# 加强党建引领打造"红色物业"

本报讯 近年来,明光市充分发挥党建在城 市基层治理中的引领作用,充分发挥红色物业的 平台作用,凝聚多方力量,全面融入到全国文明城 市创建的各项工作中,使"红色物业"成为文明城 市创建的重要保障。

"过去大家都说有困难找民警,现在我们在小 区遇到困难,第一时间想到的是找党员志愿者帮 忙解决。"明光街道锦江华府小区居民李阿姨说。

锦江华府小区是明光市首批申请成立的"红 色物业"建设试点小区之一。在常态化疫情防控、 防汛抢险、文明创建、脱贫攻坚工作中发挥先锋模 范作用,冲在前、干在前。小区成立党员志愿者服 务队,积极开展文明创建宣传、铲除小广告、清理 垃圾等活动,极大地改善了小区环境,得到业主一

"小区人多密集,要做好文明创建工作,必须 发动党员、群众的力量,通过开展一系列志愿服务 活动,引导和教育广大党员群众积极参与文明创 建活动。"锦江华府小区红色物业党支部书记周吉 敏说,锦江华府小区始终坚持党建引领,建设红色 物业,引导社区干部、在职党员、党员骨干等力量 强化"红色物业"服务功能,全力解决业主的身边 事,当好业主的贴心人。

"有时,小区物业态度不够积极,导致大多数 居民直接找社区反映问题。社区承担物业的工作 职责,增加了我们社区的工作压力。"明光市明光 街道吕郢社区党总支书记、居委会主任王荣玲说。

为进一步加强小区的物业管理工作,着力提

升物业管理服务水平,吕郢社区坚持党建引领,以 小区为单元,把小区网格、业主委员会、小区物业、 党员志愿者及各类社会组织等多元主体贯穿起 来,打造"红色物业联盟",在有效破解社区治理难 题上再出新招。

近年来,明光市把"党建引领"这条主线贯穿 "红色物业"建设始终,不断强化党的基层组织建 设,充分发挥党员的战斗堡垒作用,促进非公经济 组织力量发展,"红色物业"作用凸显。下一步,明 光市将积极引导社区干部、在职党员等力量,强化 "红色物业"服务功能,推动全国文明城市创建,全 面激活"红色细胞"活力,让"红色物业"服务更深

(张忠敏 季晓佳)



抢收成熟水稻 确保颗粒归仓

金秋时节,明光市各地农民利用晴好天气加紧收割水稻,确保颗粒归仓。 2021年该市秋粮作物面积114万亩,其中稻谷72.5万亩、玉米17.5万亩、大豆 18万亩、山芋6万亩。到10月25日, 秋收面积达105万亩, 占应收面积的92.1%。 目前已收稻谷66.5万亩、玉米16.8万亩、大豆16.7万亩、山芋5万亩。

图为农机跨区作业,抢收成熟水稻,确保颗粒归仓。

#### 短讯集萃

## 市财政局信用体系建设宣传进社区

信理念,明光市财政局采取多举措扎实 做好社会信用体系建设宣传工作。

明光市财政局通过悬挂宣传横幅、 发放资料等方式,引导小区居民关注社 会信用,营造"加快诚信体系建设 助推 营商环境改善"的宣传氛围。在宣传现 场,志愿者们用鲜活的事例和生动的语

为切实提高市民的信用意识和诚 言引导居民了解信用知识、掌握信用查 询方法,积极宣传践行诚信的重要性。

社会信用体系建设宣传工作的顺 利开展,让小区居民切身体会到了信用 建设的真实性与制度化,推动了全市加 快形成学习诚信知识、践行诚信礼仪、 投身诚信建设的浓厚氛围。

(徐



### 情暖"城市唤醒者" 共建美好新明光

10月26日是滁州市第五届"环卫工人节"。当天早晨,明光市城管执法 局、明光市总工会联合爱心企业为该市780位环卫工人提供节日早餐,用一 份早餐温暖一座城。当天下午,该市举行2021年度环卫工人节"优秀环卫 工人"表彰大会,梁夫玲等45名环卫工人获表彰。 张 洋 张媛媛摄

### 明东街道扎实推进秸秆禁烧工作

连日来,明东街道再部署、再安排,多举并措扎实开展秸 秆禁烧工作,确保打赢秋季秸秆禁烧攻坚战。

政策宣传全覆盖。通过悬挂横幅、张贴标语、巡查车流 动、大喇叭滚动广播等的方式对秸秆禁烧政策宣传到田头、村 组、小区,对农业种植大户上门宣讲、签订禁烧承诺书。全面 营造群众认可、积极支持的禁烧宣传浓厚氛围。

管控督查全方位。全面推行"网格化"管理措施,动员街道 村居党员干部、志愿者,汇聚群众力量,形成一张牢不可破的"防 火安全网",严格落实禁烧制度,实现即时动态跟踪管控。

考核奖惩深层次。完善秸秆禁烧考核方案,加大惩办力 度,对工作不力、敷衍了事、缺岗缺位人员进行严格问责。

(杜克兵)

#### 石坝镇纪委监督低保惠民政策落实到位

近日,石坝镇纪委立足监督第一职责,从严从实开展低保 监督工作,切实规范低保管理,实现精准救助,让最低生活保 障这一惠民政策真正落到实处。

为确保低保评议家庭情况真实,石坝镇纪委联合镇民政 办开展入户调查。此次调查以新增的25户低保申请户为主 要调查对象,以对象的书面申请材料为依据,围绕低保申请户 家庭成员身体状况、住房情况、就业情况等方面,细致全面了 解申请低保家庭的真实情况,确保不错保、不漏保,坚决杜绝 "人情保""关系保"。

同时,石坝镇纪委始终严把低保调查审核关,常态化 开展专项督查工作,充分利用大数据监管,做好低保动态 (单 昕)

#### 管店镇开展"美好生活·民法典相伴"宣讲活动

日前,为积极推动民法典的学习宣传,管店镇组织开展 "美好生活·民法典相伴"主题法治宣讲活动,努力营造镇村干 部尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

在宣讲活动中,管店司法所干警用鲜活的事例和通俗易 懂的语言,生动介绍了《民法典》颁布的背景,并系统阐述了 《民法典》的体系化、社会化、债法体系变革等一系列新概念。

通过宣讲,进一步增强了镇村干部的法律意识和法治观 念,提高自身法律素质和依法行政的能力和水平,努力做学 习、遵守、维护民法典的表率。



### 前三季度工业经济持续向好

今年以来,明光市统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,实现了"十四五"良好开 局。1至9月份,新签约亿元以上工业项目31个,新开工亿元工业项目26个,新投产亿元以上 工业项目28个,新升规或达到升规标准的企业达14家,"僵尸企业"处置5家。

图为嘉宝莉涂料有限公司生产车间工人们忙着运输产品。

### 聚焦明光

# 精准服务提升民生工程满意度

本报讯 今年以来,明光市在总结以 往民生工程宣传经验的基础上,进一步创 新宣传方式和手段,以更加精细、便民服务 的方式提升群众满意度。

以精准服务方式提升。市总工会制作 "联系卡"一对一精准对接服务,卡面内容 详细记载了困难职工一对一帮扶联系人姓 名、联系方式、所在单位,并记录救助次数 等内容,以便救助对象全面了解困难职工 救助民生工程政策内容,做到了一卡在手 帮扶无忧。

以管家服务方式提升。市退役军人事

务局开展退役军人"一站式"报到服务工 作,工作人员向退役军人详细介绍就业创 业和技能培训相关政策,让退役军人根据 自身情况自主选择,并做好后续跟踪服务

以拓展服务方式提升。市数据资源局 积极推进"安康码"应用拓展工作,2021年 新增安康码智能门禁和智能管控两个应用 场景,并于近日上线"安康码"购药登记服 务,10月份将进一步拓展应用,实现"一码 就医"。

(邱 晗)

# 女山湖特色水产品助农增收

本报讯 人们皆知女山湖大闸蟹膏 黄蟹肥,却很少关注女山湖另一种健康 且美味的素食水产品——菱角。菱角素 有"水中落花生"之美誉,营养丰富,含有 多种维生素和矿物质,具有很好的健脾 养胃、解酒排毒等效果。

俗话说"靠山吃山、靠水吃水",女山湖 优质的水源为当地特色素食水产品的生长 提供了强有力保证。

"2021年我承包了70亩鱼塘,不仅螃 蟹获得了大丰收,菱角也为我增加了额外 的2万余元收入。本来都没指望菱角能有 啥收入,结果给我个'意外之喜'。"水产养 殖户老李开心地说。

"我们水产门店积极响应党和政府号 召,邀请了周边几位大娘剥菱角皮,每月 都会有保底1300元的收入,帮助她们实 现了家门口就业增收。"水产店负责人老

近年来,女山湖镇始终坚持以生态文明 为引领,深入践行"绿水青山就是金山银山" 理念,加强水环境保护与利用。通过"三湖-河"(女山湖、花园湖、七里湖和池河)船只清 理、河(湖)长制巡查、湿地保护、河道清淤,不 断加大水域环境的保护与治理,使岸青水绿 成为常态,水产品的品质、口味也不断提升, 绿水青山也为村民带来了金山银山。

(王 括)

# 张八岭镇纪委督重点提升执纪效能

本报讯 今年以来,张八岭镇纪委深 刻领会把握,坚决贯彻落实,充分发挥基层 纪检作用,落实落细监督力量的整合运用, 聚力提升监督执纪效能。

学思践悟,抓好廉洁建设。2021年以 来,张八岭镇纪委结合"不忘初心、牢记使 命"主题教育及新一轮"三个以案"警示教 育,坚持靶向施教,分层分类做实警示教 育,营造作风严实、纪律严明、班子廉政、干 部廉洁的良好氛围,先后开展60余场次学 习及警示会,用新理论新精神指导工作、推 动实践,常态化"照照镜子",切实推动廉洁 教育入脑入心。

引领保障,监督发展重点。紧紧围绕 工业强镇、旅游兴镇"发展目标,以张八岭 镇塑胶高分子产业园及旅游产业为重点,

做好经济发展"守门员",督促落实各职责 部门敢落实、重管理、尽职责。截至目前, 指导园区22家企业复工复产;开展走访调 研149次,政策宣讲14次,召开座谈会10 次,帮助解决企业证件办理等问题42个,帮 助7家企业申请用地指标335亩,累计解决 企业融资 2825 万。

聚焦民生,触及监督末梢。利用好线 上线下宣传平台,开展民生工程集中专题 宣传4次,结合送戏下乡、志愿服务等活动, 进行民生工程宣传10余次,发放民生工程 一封信3500余份。近期以来,镇纪委以各 村(居)集体"三资"清理整顿为契机,发挥 小微权力"监督一点通"平台作用,全面核 查,精细操作抓推进。

(方志广)

# 明西街道让偏僻小村庄通上自来水

本报讯 "这里的电缆线比较密集,布 来水,现已开始实施。"明西街道党工委委 排复杂,大家要按照预定的方案进行施工, 一定要小心啊。"市跃龙集团第四自来水公 司负责人任庆春说。

蔡岗村毛南组共有112户400多人,该 组地处偏僻,加之京沪线穿境而过,且地下 电缆线复杂,给自来水管道铺设工作带来 很大难度,用水难一直是村民的烦心事。

自党史学习教育开展以来,明西街道 深入开展"我为群众办实事"实践活动,以 群众的急难愁盼问题为导向,主动担当作 为,多方协调,积极解决蔡岗村毛南组群众 的用水难题。

"针对这一问题,我们明西街道党工委 把通水问题当作最大的民生工程,主动上 门联系相关部门,于今年10月和市跃龙集 团达成协议,投资30多万,为毛南组安装自

员袁少兵介绍说。

为使村民早日用上自来水,市跃龙集 团高度重视,指派第四自来水公司施工人 员,立即进村入户,勘察地形,研究制定施 工方案。由于毛南组地下电缆线较多,施 工人员克服地形复杂、住户分散且不能动 用机械施工等困难,严格按照要求,精心施

力争早日完工。 想到不久就能用上清洁、卫生的自来 水了,村民们都十分高兴。

工,在确保质量的前提下,抢时间、争速度,

"你们看,这管道铺到我家门口啦,水 龙头、水表都装好了,感谢党和政府为老百 姓解决了一个大难题。"蔡岗村毛南组村民 程新祥摸着水龙头笑着说。

(郭茂让)